
 

 

 

 

 

 

 

 

Lfd. Nr.4/2015 

 

 

Verhandlungsschrift 
  

über die ordentliche Sitzung des Gemeinderates 

am 15. September 2015 im Rathaus-Sitzungssaal. 

 

Beginn: 18:30 Uhr        Ende: 19:30 Uhr 

 

Die Einladung erfolgte am 09.09.2015 durch Kurende, per Mail und Einzelladung. 

 

Anwesend waren: 

 

Bgm. Roland Braimeier  

 

Die Mitglieder des Gemeinderates: 

Vizebgm. Andeas Grabner     GR     Brigitte Ultz 

GGR Herbert Karl      GR     DI Elke Kreutz 

GGR Ing. Hans-Peter Mimra      

GGR Claudia Ruisz 

GR    Sieglinde Hulik      GR     Alfred Schmoll 

GR    Christoph Baumgartner     GR     Sieglinde Pössl   

GR    Lisa Böck 

GR    Mario Blazevic      GR Constantin Gessner  

GR    Mag. Michael Zimper 

GR    Christiane Buchmayer 

GR    Dr. Isabella Palfy 

GR    Julia Schuster 

GR    Dr. Ingeborg Zeh 

 

Entschuldigt abwesend waren: GGR Ing. Werner Holy, GR Ing. Heinz Mahnke  

Anwesend war außerdem: Franz Wöhrer als Schriftführer. 

 

Die Sitzung ist öffentlich. Die Sitzung ist beschlussfähig. 

 

 

 

 

 



Tagesordnung 
 

1.  Protokoll 

2.  Berichte der Ausschüsse: a) Gemeindevorstand, b) Ausschuss für Jugend, c) 

Ausschuss für Kultur u. Fremdenverkehr 

3.  Richtlinien Förderung PV-Anlagen 

4.  Mietverträge Bahngasse 1-3 

5.  Bebauungsplan Bereich Bahngasse 

6.  Bildungsbeitrag 

7.  Berichte des Bürgermeisters  

8.  n.ö. Teil: Personalia 
 

Vorsitzender Bgm. Roland Braimeier eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.  

Die Sitzung wurde ordnungsgemäß und fristgerecht eingeladen und ist beschlussfähig.  

 

Punkt 1. Protokoll: Zum Protokoll der Sitzung vom 30.06.2015 gab es keinen Einspruch und 

ist dieses daher als genehmigt zu protokollieren. 

 

Punkt 2. Berichte der Ausschüsse: a) Gemeindevorstand: Der Bürgermeister berichtet von 

den Sitzungen des Gemeindevorstandes vom 21.07. bzw. 08.09.2015. Der Gemeindevorstand 

hat sich darin im Wesentlichen mit Auftragsvergaben, dem P-taler Öko-drive, sowie der 

Vorberatung der Tagesordnung der heutigen Sitzung befasst.  

b) Ausschuss für Jugend: Dazu berichtet die Vorsitzende Lisa Böck, dass sich der Jugend-

ausschuss in den Sitzungen vom 06. und 22.07.2015 konstituiert mit der Ideenfindung und der 

Konkretisierung bzw. Umsetzung befasst hat. Ein Facebook Auftritt ist geplant und 

inzwischen wurden auch Fragebögen an die Jugendlichen versendet. 

c) Ausschuss für Kultur und Fremdenverkehr: GR Dr. Ingeborg Zeh berichtet von der Sitzung 

vom 03.07. in welcher sich der Ausschuss im Wesentlichen mit dem Wanderwegen 

(Festlegung, Begehung, Kennzeichnung) befasste. 

Diese Berichte werden vom Gemeinderat zustimmend zur Kenntnis genommen. 

 

Punkt 3. Richtlinien Förderung PV-Anlagen: Bgm. Braimeier führt aus, dass sich der GV 

schon in seiner Sitzung am 21.07. mit der Fördermöglichkeit durch die Gemeinde befasste. 

Der Ausschuss für Energie, Umwelt und Verkehr regte diese mit € 100,- pro kWP 

(KiloWattPeak) an. Der Bürgermeister bringt die erstellte Richtlinie vollinhaltlich zur 

Kenntnis: 

 „Die Errichtung von Photovoltaikanlagen im Gemeindegebiet von Markt Piesting wird 

seitens der Gemeinde, nach entsprechender Bauanzeige gemäß. NÖ-Bauordnung und 

sachgemäßer Errichtung durch einen konzessionierten Betrieb, mit € 100,- pro kWP 

(KiloWattPeak) festgesetzt und mit max. € 1.000,- gedeckelt. 

Der Bürgermeister wird ermächtigt, die Auszahlung der Förderung, nach erfolgter Prüfung 

zu veranlassen.  

Die Richtlinie tritt rückwirkend mit 01.01.2015 in Kraft.“ 

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge 

diese Richtlinien in ihrer vorliegenden Form beschließen. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt 4. Mietverträge Bahngasse 1-3: a) Der Bürgermeister berichtet, dass der befristete 

Mietvertrag mit Frau Sonja Müller per 30.11.2015 endet und Frau Müller um Verlängerung 



der Mietdauer angesucht hat. Es liegt nun ein auf 3 Jahre befristeter Vertrag, beginnend mit 

01.12.2015 zur Beschlussfassung vor.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge 

diesem Vertrag seine Zustimmung geben. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

b) Im Weiteren berichtet der Bürgermeister, dass die zweite Wohnung in der Volksschule an 

Frau Najda Ebrahimi vermietet werden soll. Ein befristeter Vertrag, beginnend mit 

01.08.2015, endend mit 31.07.2018 liegt zur Beschlussfassung vor. 

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge 

diesen Mietvertrag beschließen.  

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt 5. Bebauungsplan Bereich Bahngasse: Bgm. Braimeier berichtet, dass eine 

Wohnbaugesellschaft Interesse am Grundstück der Frau Schober in der Bahngasse, zur 

Errichtung einer Wohnhausanlage hat. Der derzeitige Bebauungsplan sieht dort die Bauklasse 

I, II vor. Er ersucht daher, einen Grundsatzbeschluss zu fassen, die Bauklasse im Bedarfsfall 

auf II, III abzuändern. 

 Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge 

einer Änderung des Bebauungsplanes grundsätzlich seine Zustimmung geben. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt 6. Bildungsbeitrag: Der Bürgermeister berichtet, dass von den Gemeindevertreter-

verbänden der ÖVP und SPÖ des Bezirkes ein gemeinsamer Antrag vorliegt, in welchem 

ersucht wird, den Bildungsbeitrag für Gemeindemandatare, welcher seit dem Jahre 2001 nicht 

angepasst wurde, auf 1,48 pro Einwohner zu erhöhen.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge 

diesem Ersuchen seine Zustimmung geben. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt 7: Berichte des Bürgermeisters: Der Bürgermeister berichtet über das Öko-drive 

Projekt der IG. Zwei Elektrofahrzeuge (Gemeinde Markt Piesting und Gemeinde Pernitz) 

wurden angekauft. Car-Sharing ist ab Oktober möglich. Es folgt eine Diskussion über die 

Flüchtlingssituation und der Hinweis, dass am 17.09.2015 im Pfarrhof dazu eine 

Veranstaltung stattfindet.  

 

Nicht öffentlicher Teil: 

 

Punkt 8: - 

 

Markt Piesting, am 25.09.2015 
 

....................................................    ...................................................... 

Bürgermeister       Schriftführer 

.................................................................................................................................................... 

Gemeinderat    Gemeinderat    Gemeinderat 

Nicht öffentlicher Teil zur GR-Sitzung 4/2015 vom 15.09.2015 


